

# 渭南市文化和旅游局

---

## 渭南市文化和旅游局

### 转发《文化和旅游部办公厅关于做好当前文化和旅游行业疫情防控工作的通知》

各县市区文化和旅游局、华山景区管委会，局属各单位：

3月21日，文化和旅游部召开全国文化和旅游行业疫情防控工作电视电话会议，对文化和旅游行业疫情防控工作进行再动员、再部署。现将《文化和旅游部办公厅关于做好当前文化和旅游行业疫情防控工作的通知》转发你们，请你们结合当地实际情况，抓好贯彻落实。

（一）压实“四方责任”。坚决克服麻痹思想、厌战情绪，切实履行好监管责任。紧盯重点，加强对文旅行业相关场所的实时动态监管；督促文旅经营单位严格落实人员登记、核酸检测、个人防护、测温验码和环境消杀等措施。

（二）加强监督检查。强化事前预防，全面排查疫情防控工作可能存在的短板和漏洞，完善工作机制，夯实工作基础。各级文化市场综合行政执法单位，要将发现和解决疫情防控中的突出问题作为重要内容，强化监督检查，压实主体责任。

---

(三) 强化应急处置。加强与卫健、疾控等部门沟通协调，建立会商通报机制，强化联防联控，加强疫情防控培训，提升全行业疫情防控工作意识和能力。完善应急预案，加强值班值守，确保能够快速、科学、有效应对和处置。

(四) 加强宣传引导。要引导广大人民群众严格遵守疫情防控规定，不前往国内中高风险地区旅游。指导文旅行业相关单位开展疫情防控知识宣传，提醒游客戴口罩、勤洗手，测体温、勤消毒，不聚集，做好自身防护。

附件：文化和旅游部办公厅关于做好当前文化和旅游行业疫情防控工作工作的通知



# 中央和国家机关发电



发电单位 文化和旅游部办公厅

签发盖章 发电专用章

等级 特急·明电 文旅发电〔2022〕50号

中机发 3554 号

## 文化和旅游部办公厅关于做好 当前文化和旅游行业疫情防控工作的通知

各省、自治区、直辖市文化和旅游厅（局），新疆生产建设兵团文化体育广电和旅游局：

当前，全球正在经历新冠肺炎疫情第四波流行高峰，我国境内外疫情水平压力差不断增大，特别是2022年3月以来，疫情发生频次和规模明显增加，涉及地区范围不断扩大，加之天气转暖，群众出行意愿增加，疫情防控形势日益严峻复杂。为做好当前文化和旅游行业疫情防控工作，现将有关要求通知如下：

### 一、提高思想认识，毫不放松抓好疫情防控工作

各地文化和旅游行政部门要进一步提高政治站位，一以贯之把

思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署上来，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，始终牢记疫情防控就是“国之大者”，坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇，慎终如始抓好疫情防控各项工作，坚决防范疫情通过文化和旅游途径传播。要认真梳理本地区文化和旅游领域疫情防控措施，举一反三，堵塞防控漏洞，补齐防控短板，压紧压实防控责任，坚持守土有责、守土尽责，把责任落实到具体单位、每名人员、各个环节，杜绝形式主义、官僚主义，以疫情防控的具体行动和实际成效践行初心使命，为党的二十大胜利召开营造安全和谐稳定的社会环境。

## **二、紧盯重点关键，严格落实疫情防控措施**

各地文化和旅游行政部门要围绕重点地区、重点领域和关键环节，把疫情防控各项措施抓细抓实。全力抓好A级旅游景区疫情防控。指导A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求，按照当地党委、政府的疫情防控要求，严格控制游客接待上限。严格落实门票预约制度，确保游客信息可查询可追踪。严格落实进景区景点前扫码登记、测体温等要求，督促游客执行好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。全力抓好旅行社和在线旅游企业疫情防控。严格执行旅行社及在线旅游企业不得经营出入境团队旅游及“机票+酒店”业务，严格实施跨省旅游经营活动管理“熔断”机制，暂停经营旅游专列业务，暂停旅行社及在线旅游企业经营进出陆地边境口岸城市的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。全力抓好文化和旅游行业室内场所疫情防控。加强星级饭店、剧院、博物馆、公共图

书馆、文化馆（站）、美术馆、A级旅游景区室内场所，以及娱乐场所、上网服务场所、艺术品展览展示单位等空间相对密闭场所的疫情防控，强化卫生管理，加强通风消毒。对进入场所人员严格落实扫码、测温等防控措施，尽量减少在密闭场所举办聚集性活动。对室内文化和旅游活动场所，按照当地疫情防控部署要求，该限流的限流、该暂停的暂停、该关闭的关闭。全力抓好从业人员的健康监测和管理。公共文化单位、文化和旅游经营单位要进一步加强员工健康监测和管理，配备专人负责，及时掌握员工健康状况、出行轨迹等情况，坚决防止带病上岗。要加强对员工的教育培训，提高员工科学防范意识和能力，上岗前进行健康码检查核验，规范佩戴口罩，确保员工健康上岗和规范作业。

### 三、强化协同联动，不断提高应急处置能力

各地文化和旅游行政部门要结合本地实际，修订完善疫情防控应急处置方案预案，细化实化响应流程、应急措施、处置规范等具体内容。各级文化市场综合行政执法机构要把疫情防控督导检查作为执法检查的重要内容，督促各类文化和旅游经营单位落实主体责任，严格执行防控措施。要加强与卫健、疾控、公安、工信等部门的沟通协调，强化联防联控，形成工作合力。要加强疫情防控培训和演练，做好疫情防控物资和条件的准备，提升全行业疫情防控工作意识和能力，所有相关人员要熟练掌握疫情防控制度和防控措施指南要求，在各领域、各岗位、各环节严格规范操作，确保疫情防控措施落实到位。一旦出现疫情，涉疫各省（区、市）要立即全面排查滞留游客，特别是外省（区、市）游客情况，在属地党委、政

府领导下，会同相关方面妥善处置，切实承担责任，防止疫情外溢。

#### **四、加强宣传引导，持续增强游客防护意识**

各地文化和旅游行政部门要运用好旅游防疫热点预报机制，指导相关地区提前谋划部署疫情防控相关工作，压实“四方责任”、落实“四早”要求，推动疫情防控关口前移。要及时通过互联网、微博、微信、客户端等新媒体，以及电视、广播、提示牌、电子显示屏等方式，开展疫情防控知识宣传，普及科学防疫方法，提醒游客访客规范佩戴口罩，勤洗手，测体温，勤消毒，不聚集，做好自身防护，自觉遵守疫情防控规定。

特此通知。

文化和旅游部办公厅

2022年3月15日